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ROSTA.
Keglevich István már régóta nem gyárt 

konyakot (sohasem is gyártott, csak a nevét 
adta bérbe !); hasonlóképen régóta nem vezet 
semmiféle állami színházat (mikor vezetett 
is, jégre vitte őket !) — hát most föld, ko­
nyak és színház nélkül fölcsapott államfér­
fimnak.

Valami tréfás csufolódó beledobta Keg­
levich nevét az események árjába, hogy ő 
lesz az uj kormányelnök, a ki mindenre kap
ható.

Senki se vette komolyan a hirt. Csak 
egy ember hitte el : maga Keglevich. — 
Sietett is cikket Írni egy bécsi lapba. Ter­
mészetesen kirohant a magyar nemzet ellen. 
Minden áron be akarta bizonyítani, hogy ő 
— mindenre kapható . . .

** *
Szúnyog a füsttől, róka a kopóesaho- 

lástől, ördög a tömjéntől nem menekül olyan 
dadtan, mint a szabadelvüpárt attól a hírtől, 
hogy újra Khuen gróf lesz a kormányelnök.

Akkor ők kilépnek 1 Akkor a szabad­
elvüpárt szétszakad, felbomlik és mindörökre 
vége a világnak.

Igazán bajos megérteni, hogy a szabad- 
éivüpárt egyes tagjai miért riadóznak oly 
iaagyon épen a Khuen- Héderváry nevétől V 
Az a kérdés, hogy mire vállalkozik ? Mert 
ha a parlament, a törvény, az alkotmány 
ellen, rendeletekkel akar valaki kormányozni, 
akkor teljesen mellékes minden nemzeti 
érzésű magyar emberre nézve, hogy az illető 
vállalkozót ma Kozareknek, holnap Báli 
Mihálynak hívják e ? Csak hóhérmesterség 
az, a mit folytat.

Az a kérdés tehát, hogy a szabadelvü­
párt hajlandó-e ilyesminél a — segéd sze­
repére ? . . .

*
* *

Én nem tudom különben, kinek telhe­
tik abban kedve, hogy a magyar nemzettel 
minden áron április bolondját akarjá járatni ?

A levegő tele van őrült hírekkel. Már 
szinte látja az ember, hogyan szegezik az 
osztrák generálisok összes ágyúikat a magyar 
nemzetnek . . . zsarnokság, abszolutizmus, 
fegyveres erőszak, golyó cs akasztó fa : ezek 
a gyermekrémitgető fenyegetések röpködnek 
mindenfelé.

De ugyan ki ül fel az efféle áprilisi 
ugratásnak ?

A magyar nemzet még a füle botját se 
rezditi meg az ilyen mókákra. A magyar 
megy nyugodtan a maga utján és neveti a 
bolond németet, aki majd megpukkad mér­
gében, hogy nem sikerül neki Magyaror- 
8 .; go forradalmi hangulatra ingerelni.

Olyan az eset, mint a jámbor madár

ijesztőé, mely a nagyszélben is hiába teng- j 
leng a szőlő felelt: a madár ismeri már, nem [ 
ijed meg tőle. Ráül a madárijesztőre, dalol - 
egyet rajta, aztán szépen odatelepszik az 
érett gohér mellé, s vígan csipegeti. Miatta a ; 
madárijesztő ugyan rázhatja a rongyot 1

l
Az ország nyugodt, j

— márt*. 25.
Bécset a hideg leli. Bécs homlo­

kán izzó verejték gyöngyözik. Szóval 
Bécset valósággal halálos láz gyötri. 
annyira nyugtalankodik a Magyarorszá­
gon történő dolgok miatt.

Még jobban izgatja Bécset az, ami 
nem történik. Miért nem tört ki még 
Magyarországon a forradalom ? Miért , 
nem lehet Jellasics és Windisehgriitz j 
utódait bevezényelni a bort, búzát, hé- j 
kétlenséget bőven termő m.igyar földre ? í 
s miért nem lehet halomra lövetni a 
gőgös, nagy rálátó Köss utli-k atyákat ?

A bécsi lapokat görcsös idegesség 
rángatja. Folyvást csilingel a telefonjuk 
és zaklatják magyar kartársaikat véres 
világra szóló forradalmi hírekért.

De Budapestről csak azt a kopott 
szóvirágot suttogják a bétoi fülekbe, 
hogy :

— A sipkaszorosban minden csen- :

párizsi és berlini piacon ... A nép sem 
igen busül.

Annyit már tud, hogy adót nem ti­
zet, katonát nem ad! A három évet 
kiszolgált fiuk is ösmerik már a dör­
gést. Kétszer nem lehet megismételni 
azt a méltatlanságot, hogy benn tart­
hassák azt a ki törvényes kötelességét 
becsülettel teljesítette. Ha megint meg 
merik próbálni, — egyszerre harminc- 

1 ezer ember dobja el a fegyvert és haza 
megy és azt feleli a német komman­
dóra, hogy eb ura fakó!

Szóval csendes és nyugodt az or­
szág. ,

És miért is nyugtalankodnék ?
Abszolutizmussal fenyegetik ? I gyan 

ki ijed meg ilyen gyerekes ijesztgetés­
től ? Hiszen Bécs is csak tovább lát ta­
lán az orra hegyénél. Nem látja, mi 
történik az abszolutizmus dicső ottho­
nában ? Nem látja Szergiusz nagyherceg 
testének véres roncsait? Nem látja a 

i szegény szánni való orosz cár kínos 
: vergődését pokoli gyötrelmekkel telt 
iszonyú életéért az örökös rettegést ?

Aztán végre is J. Ferenc József 
magyar király letette a koronázási es­
küt. Megesküdött az élő örök Istenre 
és minden szentéire, hogy magyar tör­
vényeinket megtartja és másokkal is 
megtartatja.

des !
Az osztrákok persze szívesen ven­

nék, ha ezt a szólásmondást igazi ér­
telme szerint vehetnék. Ha ugyanis Ma­
gyarország már teljesen le volna verve 
s a diadalmas osztrák hősök elől Appo- 
nyi, Bánffy, Kossuth úgy szaladnának, 
mint Kuropatkin futott Mukdentől ördög 
tudja meddig.

De mindebből a hőn óhajtott ese­
ményből semmi sincs. Magyarország 
a szó szoros értelmében igazán csendes 
és nyugodt.

Csendes és nyugodt az egész or­
szág. Az emberek végzik napi munká­
jukat ; dolgoznak és keveset beszélnek. ; 
izgatottságnak sehol semmi nyoma. 
Minden döcög a hétköznapi kerékvá­
gásban. Akinek gondjai vannak : össze­
ráncolja homlokát Akit majd felvet a 
bőség : viganél, táncol és fütyörész.

A gazda kémli az időjárást és azt 
gondolja magában, hogy valamilyen ter­
més az idén is, esztendőre is majd 
csak lesz, akármint fordul a világ sora 
ez az áldott magyar föld csak nem 
hagyja cserben a magyart. A kere kedö 
{^árfolyamokat nézi és mosolyog. Lám 
a külföld bízik Magya.országban! A 
magyar értékek rendületlenül állnak a

Ki az a vakmerő gonosz, felség­
sértő, aki föl merészli tételezni a 75 

j éves alkotmányos királyról, hogy meg- 
j szegi esküjét ? I. Ferenc József, akitől 

Isten erőszakos halállal elvette egyetlen 
fiát; Ferenc József, a ki mellől a drága 
hitvest gyilkos kéz taszította el, — a 

I mi sokat szenvedett öreg királyunk élete 
; alkonyán esküszegéssel végezné ural- 
! kod ói pályáját ? Nem ! nem ! ilyesmit 

még csak gondolni is bűn !
Már pedig a magyar nemzet nem 

kíván egyebet koronás királyától, csu­
pán azt kívánja, hogy tartsa meg a tör­
vényeket, melyekre esküt tett.

így hát egészen nyugodt lehet Ma­
gyarország és a magyar nemzet a leg­
kisebb izgalom nélkül haladhat előre a 
köznapi élet utján. Nem lesz semmi 
baj ! — Huzódik-halasztódik az ország 
ügyének alkotmányos elintézése, de 
abban senkinek sincs joga, nem is leltet 
oka kételkedni, hogy végre mégis tel- 
virad az elintézés napja . . .

A vetés még nem érett. De majd 
lesznek forró napok és az arany kalász 
megérik. Akkor következik az aratás. 
A gyümölcs érésére is idő kell. Csak 
türelem ! Magyarország királya sohasem 
lesz esküszogö !
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A református zsinat.
Az ev. rét. zsinat tegnap délelőtt 10 

órakor folytatta tanácskozásait Kun Bertalan 
püspök egyházi és Báró Bánffy Dezső vi­
lági elnökök vezetésével. Miután a tegnap tar­
tott ülés jegyző könyve Miklós Ödön fel­
szólalása után hitelesítetett, jelentette Bánffy 
báró elnök, hogy Dókus Gyula zsinati tag 
helyett Dr. Finkey Ferenc hivatott be.

A kérvényt bizottság jelentéseit Nagy 
Károly előadó terjesztette elő. így bemu­
tatta Nagy Ferenc és társai gyulai lakósok 
azon kérvényét, melylyel panaszt tesz az 
ottani presbitérium választása ellen a hol 
rokonok, testvéröcsesök választattak meg. 
Az előadó javasolja az ügyet a kerületnek 
kiadni elintézés végett. Ifj. Péter Károly a 
rokonok összeférhetetlenségét kívánja kimon­
dani. A zsinat Miklós Ödön, Domby Lajos 
és Dégenield József gróf felszólalása után a 
tiszántúli kerületnek adja ki.

Kérvényeztetett, hogy Krox János Skót 
lelkész emlékére május 21 -ón a református 
templomokban beszéd mondassák. A zsinat 
Pégenfeld József gróf, Domby Lajos felszó­
lalásai után Bartók György püspök javas­
latára a kérvényt a Kerületekhez u ásította 
saját hatáskörükben való intézkedés végett,

Némely kisebb fontosságú kérvény elin­
tézése után dr. Baksa Lajos előadó előter­
jesztette az egylnzalkotmányi szakbizottság 
jelentéseit.

E bizottság jelentése kapcsán a zsinat 
elfogadta ama javaslatot, hogy a konvent 
felhivatik a hitoktatói állások szükséges to­
vábbi szervezése s azok megfelelő javadal­
mazása végett a vallás és közoktatásügyi 
miniszternél közbejárjon.

l'gyszintén elfogadta a zsinati bizott­
ság ama javaslatát, a mely a vadházassigok 
elleni intézkedések szigorítását kívánja.

A bizottság egy uj egységes halotti éne­
kes könyv használatba vételét kívánja cs 
egyúttal egységes liturgiát javasol behozni. 
A zsinat Őzike, Dégenfeld gróf, H. Kiss Kál • 
mán és Garzsó zsinati tagok felszólalása után 
j fogadta a bizottság javaslatát s utasította a 

® onventet, hogy a zsinat legközelebbi ülés­
szakára indítványt mutas son be. 
s Ezután Kenessey Béla előadó előterjesz­
tette az adóügyi bizottság javaslatait, a me-

I lyek úgy a közalaphoz való hozzájárulását,
; mint az egyházi adó kulcsát szabályozzák 

Tisza István gróf az egyházi adó kulcsát 
meghatározó szakaszokat megelőzőleg a 
közalap hozzájárulást kívánja tárgyalni, a 
közalaphoz mindeddig az állami egyenes 
adó egy százalékával tartozott minden egy­
házközség hozzájárulni, mig most a bizott­
ság 1 és fél százalékra kívánja felemelni a 
hozzájárulást.

Konc Imre esperes határozott ellensége 
a felemelésnek, kívánja, hogy a regi alapon 
maradjanak meg, mely már amúgy is nehéz 
terheket rótt a hívekre. A mintegy 80,000 
koronás hiányt az állam által adott dotáci­
ótól kívánja fedezni.

Dányi Gábor csatlakozik az előbbi fel­
szólalóhoz.

A nagy válság.
március 25.

Mit remélnek a nemzet ellenségeiV Azt 
remélik, hogy a nemzet barátai nem fognak 
összetartani.

No hát ez bizony sovány remény ! És 
mégis minden mesterkedés e körül forog. 
Az eszközök különbözők ; de a cél csak egy. 
Megfélemlíteni, kibőjtölni, fenyegetni, csel­
lel, hízelgéssel körülvenni, megbontani, szét- 
ugratni az ellenzéki szövetséget: erre törek­
szik valamely titkos politikai áskálódó már 
hetek óta.

De mire való ez a hasztalan kísérlete­
zés ? Hiszen ha sikerülne is a szövetkezett 
ellenzék férfiai közül egyeseket megtántori- 
tani, ez még nem jelentene az ellenség ja­
vára semmiféle eredményt. Mert egyes fér­
fiak lehetnek ingadozók, gyengék, bűnösök ; 
de a nemzet rendületlen, erős és szeplő­
telen !

Semmi érteleme tehát a gyáva tapoga­
tózásnak, a bátortalan sötétben bujkálásnak. 
Tessék megadni a nemzetnek, a mi a nem­
zeté, akkor a király is megkapja, a mi a 
királyé. Vagy pedig kimezés-hámozás nél­
kül tessék a nyers erőszakra hivatkozni s

haladéktalanul kihúzni azt a rozsdás osztrák 
kardot a hüvelyéből. Hadd lássuk hány zsák­
kal telik!

Végre is a tisztelt ellenfélnek nincs 
oka sokáig habozni. Hiszen hozzá lehet 
szokva, hogy mindig csúfosan elverték és 
vesztett csaták után kénytelen volt kudarc­
cal visszavonulni. Hát most is az a sors 
várakozik rá. Csak rajta !

És a magyar nemzet is nyugodtan 
nézhet a fejlemények elé. Mert akár igy, 
akár úgy fordul a dolog : a magyar nem­
zetnek győznie kell és a magyar nemzet 
győzni fog !

*

Legújabb híreink im ezek:
*

Tisza Rakovszkynál.
A legkülönösebb megjegyzésekkel kí­

sérik politikai körökben azt az eseményt, 
hogy gróf Tisza István meglátogatta Ra- 
kovszky Istvánt és hosszasan tanácskozott 
vele.

Azt mondják, hogy e látogatás célja az 
volt, hogy valamiképen éket lehessen verni 
az ellenzéki szövetség egységébe.

Az ék szerepére állítólag Rikovszky 
vállalkoznék. De ez is valószínűen csak rá­
fogó s lesz, hogy talán igy egymásra lehetne 
uszítani a Rakovszky meggyanusitása által 
megbántott néppártot és a többi pártokat. 
Ezek mind kétségbeesett kisértetek, melyek 
célhoz nem vezethetnek.

Rakovszky megtántorodhatik, elárul­
hatja a nemzeti ügyet (amit nem hiszünk !) 
de egy fecske nem csinál nyarat. És ha az 
egész viiág összeroppan, az sem változtat­
hatja meg azt a sarkigazságot, hogy a ma­
gyar nemzetnek törvényes, alkotmányos és 
természetes joga van a nyelvéhez, a hadse­
regben, a közigazgatásban és a nemzeti, élet 
minden nyilvánulásaban !

A japánok.
— Ősi eredetük. Gyermekkoruk. Há­

zaséletük. Foglalkozásaik.
A győzelmes japánok belső élete, szo­

kásai egyre jobban érdeklik az európai vi­
lágot, mely nem győzi csodálni, hogy a ja­
pán nemzet 30—40 év alatt haladt annyit a 
művelődés u ján, a mennyit más népek több 
száz év alatt.

A japánok ősi eredete olyan m Jységes 
homályba van burkolva, akárcsak a mienk. A 
modern tudomány egyelőre abban állapodott 
meg, hogy az ősi ainók és a kínai tengeren 
átvitorlázott mongolok keveréke volna a ja­
pánt. Az aino még ma is valóságos ősember, 
aki felett nyomtalanul suhantak el az évez­
redek. Ott él az ismeretlen rengetegek mé­
lyén, fából, háncsból összerótt kalyibájában 
Csak éppen, hogy beszélni tud. írást, szám­
jegyeket nem ismer. Mérges nyilaival, kővel 
kikalapált vaskésével felfegyverkezve űzi és 
hajszolja a vadat Yeso őserdőiben, nem férfias 
kedvtelésből hanem szükségből, mert táp­
lálékot, ruházatot a maga emberségéből nem 
tud előállítani. Istene a medve. Ha egy bo­
rsot sikerül elfognia, láncra veri és istenként 
imádja egy-két esztendeig ; aztán, ha meg­
nőtt, még egy tiszteletteljes búcsúi mát intéz 
hozzá és agyonveri.

A másik ős a szerencsétlen koreai. Mig 
az aino megmaradt a maga barbárságában, 
a koreai hajdanta fényes kultúrából sülyedt 
vissza a tudatlanságba ; mert ma már bizo­
nyos, hogy a kínaiak épp úgy, mint a ja- 
jánok, a koreaiaktól tanulták a könyvnyom­
tatást, a fazekasmesterséget, a lakkmüvésze- 
tet és az acél készítést. És ma a koreai mind­
ebből nem tud semmit.

E kettős ős ivadéka a japán ember. Ha 
felnőtt korában nem is a legszebb, de gyer­
meknek gyönyörű a japán. Kis pufók arcá­
ból olyan vakítóan ragyog ki két fekete 
szeme, akár két fekete gyémánt A gyermek 
tán még inkább, mint nálunk, valóságos bál­
ványa a családnak, de . . . el hinnék a mi 
anyáink, a japán anya sohasem csókolja meg 
gyermekét, mert Japánban a csók ismeretle \ 
Mivel pótolják, nem tudni de úgy látszik, el 
vannak nélküle.

A japán gyermek, mig jártányi ereje 
nincs, igen kellemes életet él egy zsákban, 
amely vagy az anya, vagy az idősebb test­
vér hátára van kötve. Ebben a zsákban tölti 
az ifjú állampolgár egész napját, rövid meg­
szakítással.

Sok anya leborotválja a gyermek ko­
romfekete haját, nem hagyva meg csak egy 
előre kötött tincset, mely hajdanta támasz­
tékul szolgált a sisaknak, de ma már értelme 
nincs A leánygyermek korán tanul táncolni, 
nem azért, hogy táncosnő legyen, hanem 
hogy idők múltán szórakoztassa vele a férje 
urát, mert a japán férfi ázsiai, tehát bölcs, 
tehát nem táncol. Nem kell azonban azt 
hinni, hogy a tánc volna az egyetlen tudo­
mány, amit a leánykába csepegtetnek Ko­
rántsem. A zenét is kultiválják, leginkább a 
háromhuru szamiszenten, melynek az a nagy 
előnye van a zongora fölött, hogy kevesebb 
húrja lévén, kevesebb hamis akkordot lehet 
rajta egyszerre kijátszani, hangja pedig alig 
erősebb egy jó erőben lévő cserebogár züm­
mögésénél.)

A gyermek iskoláztatására is nagy gon­
dot fordítanak s bizony-bizony megszégye- 
nitenek minket, mert ott minden férfi cs nő

i irni olvasni tud. Nem munka nélkül múlik 
I hát el a gyermek élete Japánban sem : meg 
( vannak áldva ők is alsó-, közép-, és felső- 
I és szakiskolákkal, csak úgy, mint jó magunk.

Mind a mellett jut egy kis idő a szórako- 
I zásra is.

A nő szerepe tulaj dón képen csak a csa­
ládban alárendelt szerep. Ott a férj, az apa 
a korlátlan ur. De ha az apa meghal,* a 
kormányzás joga az anyát illeti, még a nagy­
korú fiúgyermek fölött is. De a hajadon vagy 
gyermektelen özvegy teljesen független éa 
úgy él, ahogy jónak látja. Lehet gésa, éne­
kesnő táncosnő. Járhat vendégszerepekre vagy 
elszerződhetik egy színtársulathoz pályája 
olyan lesz, aminőt teremteni tud magának...

A munka és a küzdelem, az életszük­
ségletek megszerzése a férfi dolga. És a ja­
pán férfi bizony ki is veszi részét belőle.
1 ermele apró, véznának és eingárnak látszik, 
de azért szívós és erős, mint az erdők vadjai 
Szakértők úgy mondják, hogy a japán akro- 
bcitíi mellett eltörpül minden nyugoti mutat- 
vány. A tornán kívül a birkózás és vívásnak 
is nagy a becsülete Japánban.

Ami a műipart, festészetet és a díszí­
tést illeti, abban nem vitathatja el senki a 
japán mesterek fölényét. Es mindjárt meg­
értjük az okát ennek a hihetetlenül gazdag 
művészi fejlődésnek, ha elgondoljuk, hogy 
a japán főurak századokon át abban vetél­
kedtek, hogy kinek van különb festője, fegy­
verkovácsa, lakkművesze és fazekasa.

De a művészetért való rajongás nem 
monopóliuma a főuraknak és gazdagoknak. 
A szegényesebbsorsuak nem kevésbbé igaz 
rnubarátok, de fájdalom, nem lévén hozzá­
való módjuk, kénytelenek saját bőrüket fel-
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Tisza a királynál.
Az udvari ebéd után következett (ér­

telén résztvett képviselőknek nem kellett 
nagy éléslátás ahhoz, hogy észrevegyék azt 
a nagy tanácstalanságot, melybe az udvar és 
az intéző körök jutottak. A király — mint 
értesülünk — minden egyes képviselőt meg­
kérdezett :

— Hát tulajdonképpen mi a kibonta­
kozás akadálya ? Most egyszerre akarják 
mindazt megcsinálni, amit harmincnyolc év 
óta nem követeltek.

És ezután tette hozzá :
— Hiszen én megteszek mindent, amit 

csak tehetek. . . Nehéz idők !
Alig hogy a király elhagyta a dohányzó 

termet, ahol a eerele folyt, Tisza rá vetette 
magát az ellenzékre.

— Miért csináltok ekkora kavarodást ? 
A helyzet kulcsa mindig a ti kezetekben 
van.

A vitatkozás azonban meddő eredmény­
nyel járt s Tisza ki is jelentette :

— Nem tehetek mást, mint amit meg­
teszek. Holt pontra nem engedhetem jutni 
az ország ügyeit.

Tegnap délelőtt aztán kihallgatáson volt 
a királynál. Délelőtt tiz órakor jelent meg 

‘az uralkodó előtt s félóráig maradt az audien­
cián, amelyről visszatért a miniszterelnöki 
palotába. A miniszterelnök az audiencia lefo­
lyásáról megtagadott minden felvilágosítást, 
valószínű azonban, hogy az döntő fordulatot 
jelent a válság sorsára. A király hivatásos 
tanácsadója rámutathatott arra hogy eddig a 
meghívottak, akik Budapesten jártak a ki­
rálynál, ugyanazon az állásponton vannak, 
amelyet rengeteg szakadékok választanak 
el a király felfogásától és a további experi­
mentumoknak sem lehet más eredménye. 
Tehát nem marad más hátra, mint vagy bal­
felé fordulni, a koalíció álláspontja felé, 
vagy a másik oldalra : megcsinálni a parla-

áldozni a művészet oltárán. Ez már igazi 
művészi lelkesedés, mert bizony alig akadna 
közöttünk valaki, aki hetekig-hónapokig szis- 
szenés nélkül állna ki ezernyi ezer tűszurást, 
rnelylyel a testbe hímezik azokat a végtele­
nül finom sárkányokat, címereket, tájképeket, 
és cirádákat . . .

Egészen különleges a japán kertészrnű- 
vészét. Ez is a japán művészet közös ősfor­
rásából, a természet rajongó szeretetéből ered. 
Még a szegényebb földmives is kihasit szű­
kén kimért földecskéjéből néhány talpalatnyit 
és kertet csinál belőle, amelyet fölékesit kő­
lámpákkal, fogadalmi kapukkal. Belevezeti a 
közeli forrást is, vagy annak legalább egy 
részét, és apró gátak segélyével csinál belőle 
egy tavacskát, persze csak akkorát, hogy egy 
gyermek is átléphet rajta és benépesíti arany 
és ezüstszínű halacskákkal. Az igen szegény 
ember, a nagy városok iparos lakója, ahol a 
telek drága és kertre még a gazdagnak sem 
jut, másként segít magán. <) is csinál magá­
nak kertet, parkot, de csak egy ládácskában, 
amelyben két-háromszáz éves fenyők vannak, 
de egyik sem magasabb 10—15, centiméternél.

Türelem és kitartás kell az efféléhez, 
ami a japánnak egyik fő tulajdonsága. Nem 
siet semmivel. Sem az élettel, sem a meg­
hal ássál. Ez a nyugalom az oka, hogy harci 
erényei és művészi temperamentuma mellett 
ugyan kitűnő kereskedő is a japán. Talán 
nem oly megbízható, mint a kínai és ugyan­
csak rá kell nézni a körmére, mikor üzletet 
kötünk. De hogy a maga hasznának no ő 
lenne a legjobb sáfárja, arról szó som lehet. 
Mióta pedig megérintette a civilizáció szele, 
sietett elsajátítani a nyugoti kereskedelem 
minden csalafintaságát.

menten kívül álló darabant-kormányt. Az 
egyik éppen olyan nehéz a király számára, 
mint amilyen veszedelmes a második.

Hogy mi ment elhatározóba, azt még 
sejteni sem lehet. Valami döntés azonban 
történt s erről a legközelebbi órák feltétlen 
bizonyosságot fognak szolgáltatni.

Az ellenzékről.
Gróf Andrássy Gyula két napi tartóz­

kodásra Tőketerebesre utazott. — Kossuth 
Ferencnél tegnap délelőtt ismét bizalmas 
tanácskozás volt, melyen az ellenzéki pártok 
vezető férfiai foglalkoztak azokkal a táma­
dásokkal, amelyek immár rendesen folynak 
a koalíció egysége ellen. Szóba került a bir, 
hogy Rakovszky Istvánnak buzgó törekvései 
vannak az ellenzéki szövetkezés ellen, de ezt 
a néppárt alelnöke maga megcáfolta.

— Hja, van, vagy lehet is kifogásom 
a vezérbizottság ellen, a fürdővízzel együtt 
igazán nem akarom a gyereket is vízbe 
önteni ! — mondta hallomás szerint. — Én 
volnék az utolsó, akinek oka lehetne bár­
miféle akcióra. A néppártnak eszeágábun 
sincs a koalíció megbontására gondolni.

*
Politikai körökben elterjedt hírek sze­

rint ma és holnap nem lesznek kihallgatá­
sok. A reggeli újságok azon hire, mintha ma 
udvari ebéd lenne, teljesen alaptalan.

*

A kabinetiroda tegnap értesítette a Ház 
elnökségét, hogy a király hétfőn délelőtt 11 
órakor együttes kihallgatáson fogadja : Justh 
Gyula, Bolgár Ferenc és Rakovszky István 
házelnököket. Ez lesz az elnökség szokásos 
bemutatkozása a királynál.

A szabadelvű pártkörből.
A szabadelvű párt intéző bizottsága esti 

ülésén Tisza kijelentette, hogy a Wekerle 
közreműködésével alakítandó kabinet terve 
meghiúsult ugyan, de azért ő továbbra is 
arra fog törekedni, hogy a válság alkotmá­
nyos megoldása lehetővé tétessék.

Keresgélés.
■— Jelenet. —

Színhely : egy külvárosi korcsma ivója. 
Egy igen elegánsan öltözött éltes úriember, 
aki a szabadelvű pártnak tagja, a követke­
zőképpen tárgyal egy markos legénynyel :

Az ur : Mutassa az izmait.
A legény : Tessék. (Megmutatja a 

muszklit).
Az ur: A tenyerét . . .
A legény : Tessék. (Megmutatja.)
Az ur : A lábát . . .
A legény : Ehun la. (Megmutatja.)
Az ur : Most kipróbálom a feje kemény­

ségét- (Néhányszor fejbevágja.)
A legény : Más nem kell ?
Az ur : Nem.
A legény : Hát most mondja el, mi já­

ratban van itt ?
Az ur : Pszt. Csöndesebben.
A legény (súgva): Mi járatban van itt?
Az ur : Nem hall bennünket senki ?
A legény : Nem.
Az ur : (súgva) : Hajlandó volna on. . 

izé . ■ ■ ne ijedjen meg . . . Készüljön el a 
legrosszabbra . • •

A legény : ? ? ?
Az ur: Hajlandó volna ön . . . elkészült 

már a legrosszabbra ?
A legény : El. ,.
Az ur : Akkor megmondom. Hajlandó 

volna — miniszterelnök lenni ? Ne ijedjen 
meg. Nem fog sokkal nagyobb pofonokat

kapni, mint amikor darabont volt. Legföl­
jebb a mennyiségben lesz külömbség. Töb­
bet fog kapni.

A legény : Es ... és ... ki most ott 
az elnök ?

Az ur : Justh.
A legény: Tyü ... az vagdosta a széket.
Az ur : Igen. Most ül rajta.
A legény : (fejét vakarva) : Akkor is 

ült előbb rajta, de aztán maga alá nyúlt és 
felcsapta az emelvényre. Nem megyek én 
oda.

Az ur : De gondolja meg 1 A cim ! A 
rang ! A fizetés ! A nyugdíj !

A legény : Hát az a Pozsgay még al­
kalmazva van ott ?

Az ur: Pozsgay ? (Nem meri ráhagyni): 
Hát . . . úgy bejár néha. De most már egé­
szen más, mint volt. Tudja Isten . . . olyan 
csöndes . . . egy szót se szól.

A legény : Akkor se szólt egy szót se, 
csak szájon kapta az ármestert.

Az ur : Ejnye, ejnye.
A legény : Hát az a Rigó ott van még?
Az ur : Az is eljön néha ... de most 

már olyan kövér, hogy nem kell tőle félni. 
Nem tud fürgén mozogni.

A legény : Az őrmester is ezt mondta 
december 13 ári. De ráfeküdt.

Az ur : Az őrmester, Rigóra ?
A legény : Nem. Rigó, az őrmesterre. 

Veszélyes ember az. Léccel is dolgozott. Ó 
kommantotta fülön Sós Antit. Nem megyek 
én oda még elnöknek se.

Az ur : Pénz ! Hatalom diesősség 1
A legény: Nem kell nekem. Hanem 

van nekem egy barátom, aki egyszer majd­
nem lenyomta Robinetíií. Az ugyan üldögélt 
egy kicsit fegy-ügyben. . . De "hát ezt csak 
nem keil az uraknak 1

Az ur: Nekünk ? Nem ismer maga 
minket! hol lakik az az ember ? . . .

(Noteszt vesz elő és beírja.)

NAPI HÍREK.
Választási napló.

Április 3. Vác.
Április 4. Sopron Szeged, Győr.

I — Az istentiszteletek sorrendje a 
I rom. kath. templomban Gyümölcsoltó Hol- 

dogasszony napján reggel ti órakor misézik: 
Nyári Ignác, 7 órakor Kampell József, a 
S órai misét egyik kegyesrendi tanár mondja 

1 a főgymn. növendékei számára, 9 órakor az 
í ünnepélyes nagymisét Dr. Wolafka Nándor 
j v. püspök, prépost, kanonok plébános segéd­

lettel, utána Nyári Ignác prédikál, három­
negyed 1.1 kor a Svetits-zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szentmisére, me­
lyet Molnár K. Dezső b. igazgató végez, fél 
12 órakor misézik ; Szabó "István délután 3 
órakor lytánia és vasárnap reggel ti órakor 
misézik ; Mellan István, 7 órakor Szabó Ist­
ván, a 8 órai misét egyik kegyesrendi tanár 
mondja a főgymn. növendékei részére, 9 óra­
kor az ünnepélyes nagymisét Dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, kanonok plébá­
nos segédlettel ugyanő prédikál, háromnegyed 
11 órakor a Svetits-zárda és az elemi isko­
lák növendékei jönnek szentmisére, melyet 
Molnár K. Dezső h. igazgató végez, fél 12 
órakor misézik ; Nyári Ignác, délután fél 3 
órakor Nyári Ignác keresztény tanítást tart : 
3 órakor keresztüli áj tatosság és Rózsafüzér.

— Választási mozgalmak. Sopron- 
t ban, Győrött és Vácott lelkesedéssel készül 

a függetlenségi lakosság az uj választásra s 
alapos a remény, hogy Sopront és Győrt 
visszahódítják a függetlenségi pártnak. — 
Sopronban Berecz Abel függetlenségi meg­
választása igen jó kilátásokkal kecsegtet. A 
győri függetlenségi és 48 as párt és a szö­
vetkezett ellenzék Hilbert Károlyt volt kép­
viselőjét jelölte. Vácon Bellik János földbir-

t r
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tokos a függetlenségi párt és szövetkezett 
ellenzék jelöltje. Megválasztatása előrelátha­
tólag egyhangú lesz.

__ Bánffy Dezső jelölése. A
szegedi ujpárt elnöksége tegnap ülést 
tartott, melyen Bánffy Dezső bárót mi- 
napi kijelentése alapján a szegedi 1. 
kerületi képviselőségre jelölte. Az uj- 
párti választópolgárok jelölése vasárnap 
délelőtt 11 órakor lesz a Tisza-szállo 
nagytermében.

— Kóburg Lujza elmeállapotának 
megfigyelése. Bécsből jelentik hogy a 5- 
udvarmesteri hivatal tegnap ulest tartott 
Kóburg Lujza hercegnő ügyeben es az ülé­
sén dr. Feitsmenthal és dr. Stimmev is 
resztvettek. Dr. Stimmer a hercegnő nevé­
ben azt az ajánlatot tette, hogy az elhunyt 
dr. Garnier helyébe dr. Dubuisson f al tőor­
vost, a szajnai törvényszék elmegyógyászati 
szakértőjét nevezzék ki, második orvosszak:- 
értőnek pedig tartsák meg Magnant, aki 
Garnierral együtt már jóformán el is ke; 
szült a liercegnő elmeállapotára vonatkozó 
szakvéleményével. Valószínű, hogy az ügy 
most már gyors tempóban fog lefolyni s pai 
hét múlva végleges döntés is történik az 
afférban, mert az ülésen a főudvarmesteri 
hivatal részéről olyan kijelentés történt, hog> 
nem kívánja az ügyet halogatni.

A Rákóczi-induló. Már évek óta ke­
resi fel minden tavaszszal egy igen illuszt­
ris vendég Abbáziát. Európa legöregebb 
uralkodóját, Adolf luxemburgi nagyherceget 
tologatják minden tavaszszal toló kocsiján 
Abbázia kies sétányain fel alá. Természetes, 
hogy a fürdő egész közönsége ismeri a 88 
esztendős nagyherceget, a kit a lehető leg­
nagyobb népszerűség vesz körül. Minden­
napi kőrútjai alkalmával a Quarneró kávé­
ház előtt is el szokott haladni a hol a ma­
gyar cigány-banda szórakoztatja muzsikájá­
val a közönséget. A minap a cigány-zene-

megjclent. Érdeklődők a kereskedelmi és 
iparkamaránál megtekinthetik.

— Köszönetnyilvánítás Az iparos 
tanonciskola szakirányú téli tanfolyamára 
járó építő iparos tanulók megj uta 1 mazás ára 
a nemes város által költség vetési leg élőit ány- 
zott összeghez Biczó Gyula építő mester ur 
10 koronát adott. Fogadja adományáért az
io. tanonciskolái bizottság és a jutalmazandó
ip. tanulók nevében szives köszönetéuietz 
Dóczy Gedeon, ip. tanonciskolái igazgató.

— Trachoma tanfolyamok A trac­
homa kortanából és gyógyításából községi, 
kör- és hatósági orvosok számára a belügy- 

, miniszter megbízásából 1905. évi junius hó 
i 15-étöl bezárólag 24 ig, tiz napig tartó trac- 
\ homa tanfolyamokat fognak tartani és pedig: 
j l. Budapesten, a magyar Tudományegyetem 
I szem klinikáján. Tartja dr. Grósz Emil egye 

térni tanár, trachomaügyi kormánybiztos. 
Felvétetik legfeljebb 20 hallgató., 2. Kolozs­
várott a magy. kir. Ferencz József tudo­
mányegyetem szem klinikáján. I art ja dr.
Horr Károly egyetemi tanár Felvétetik leg­
feljebb 15 hallgató. 3. Pozsonyban a magy. 
kir állami közkórház szemészeti osztályán. 
Tartja dr. Lippay Sándor közkórházi főorvos. 
Felvétetik legfeljebb 12 hallgató. A részt­
vevő községi, kör- és hatósági orvosok az 
úti költség megtérítésén kívül nyolc korona 
napidijban részesülnek. — A jelentkezések a ( 
választott hely megjelölésével április 30-ig a j 
közigazgatósági hatóság utján a belügymi­
niszterhez intézeudők, ki a felvétel felett dönt.

— Szocialista gyűlés. A vas és fém­
munkások e hó 0 án vasárnap délután tel 3 
órakor az otthon kávéit iz udvarhelyiségében 
gyűlést tartanak, melyen Jóesák nevű szoci- 
áiista szónok is tart beszédet. A gyűlés a 
munkások gazdasági és politikai helyzetével 
foglalkozik.

Mutyi Írók közt. Színdarabról folyt a vita. 
Hogv kik nem Írnak jó darabot és kik Írnak —

I rossz darabot. Hogy senkise ir jó darabot. Szóval, 
hogy mindenki rossz darabot ir.

Azt mondja az egyik :
Én már le is mondtam arról, hogy eredeti

kar éppen valami magyar nótával gyönyör­
ködtette az asztalokat siiriin körül ülő inter- 
nacionális közönséget, mikor a prímás meg­
pillantotta a nagyherceg toló-kocsiját, a mely 
a kávéház felé közeledett. Rögtön félbesza- 
totta a nótát és az egész zenekar a Rákóczi - 
indulóra zenditett rá. A dolog némi feltű­
nést keltett, de magyarázata az, hogy a 
nagyherceg, mindjárt a fürdőbe érkezésekor 
megizente a cigány-zenekarnak, hogy na­
gyon szereti hallgatni a Rákóczi-indulót. — 
Azóta, valahányszor megjelenik toló kocsi­
ján a kávéház előtt, a cigányok nyomban 
rázendítenek kedves indulójára. A galamb­
ősz fejedelem nyájasan mosolyogva hallgatja 
végig a vórpercegtető magyar indulót — a 
cigányok pedig napi húsz korona salláriu- 
mot kapnak tőle ezért a gyönyörűségért.

— A megyei állandó választmány
c hó 30-án délelőtt 9 órakor gyűlést tart.

— Elhalasztott vásárok. A keres­
kedelmi m. kir. miniszter ur engedélye foly­
tán Nagykálló községben a f. évi április 
27-ére és junius 29-re eső országos vásárok 
ez évben kivételesen április 13-án illetve jú­
lius 6-án fognak megtartatni.

— Pályázatok. A magyar királyi ál­
lamvasutak zágrábi üzletvezetősógének Ke- 
lenföld-Gyékény es állomások közötti vona­
lain az 1905. évben szükséges mintegy 4418 
mm. darabolt kavics szállítása iránt pályáza- 
tot irt ki. Az ajánlatok legkésőbb március 
31-ig adandók be. A es. és kir. hadügymi­
nisztérium a nagyszebeni helyőrségi kórház 
fehememtiek szállítására pályázatot irt ki. F 
pályázati felhívás a „Budapesti Közlöny­
március 21-ik számában magyar nyelven is

darabokat Írjak. Most már '-sak francia darabokat 
fogok átdolgozni.

Valaki megkérdi:
— Ugyan miért ?
Mire az ifjú iró igv felel, nem minden cinizmus 

élkül :
— Tudod kérlek, az irodalom olyan, mint a 

kártyajáték. Játszani kockázattal jár, kibieelni azon­
ban nem veszedelmes. Én, mikor a francia darabot 
átdolgozom, mit csinálok ? Leülök a szerző mellé 
aki szerencsében van — és mutvit adok neki . . ,

A Hortobágy hasznosítása.
A Hortobágy értékesítése és hasznosí­
tása ügyében kiküldött bizottság leg­
utóbb 1 ártott értekezletén elhatározta, 
hogy javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, 
hogy a Hortobágyitól 10,000 holdat ki­
szakit és értékesít. A tanács az érte­
kezletről felvett jegyzőkönyvet a már­
cius 30-án tartandó közgyűlés elé ter- 

j jeszti azzal, hogy a bizottságot egészítse 
ki, hogy végleg határozzanak ebben az 
ügyben.

— Ellopott szerszámok. Tegnap dél­
után panaszt emelt a rendőrségen Szél Géza 
iparos, hogy valaki szerszámait ellopta. Szél 
a most épülő bábaképző intézetnél dolgozik, 
s tegnap mig ebédelni járt eltűntek a mun­
kájához szükséges szerszáma. A rendőrség a 
tetteit keresi.

— Árlejtés. A beregszászi kir. törvény­
szék a nagybereznai kir. járásbirósági épület 
helyreállítását 5308 korona 31 fillér azaz: 
Ötezer háromszáznyolc korona 31 fillér ösz- 
szeg erejéig engedélyezte. A fcntemlitett 
munka kivitelének biztosítása céljaiból az 
1905. évi április hó IS ik napjának d. c. 10 
órájára a beregszászi kir. törvényszék J-ső

emeleti 1 számú tanács termében zárt ajárt 
lati versenytárgyalás fog tartatni. Az érdek­
lődők forduljanak a kamarához.

— Mikor Dóczi verset farag. Báró 
Dőczi Lajos nemrégiben Meránban tartózko­
dott. Az örökifjú iró persze itt is — hűsé­
gesen régi szokásához — csak női társasá­
gokban forgott, de különösen sokat két szép 
budapesti asszony társaságában. Verset is 
rögtönzött a kedvükért és tiszteletükre: ud­
variasat, kedvesett és jókedvűt. Íme, itt kö­
vetkezik :

Merani promenade.
Ha bejárod a meráni völgyet :
Nőt sokat látsz, de csak kettőt hölgyet.
Aki más arra szokott menni,

Az mind semmi 1

Az egyik hamiskán néz világgá
A kék jókedv itt lett valósággá.
Születése percén már mosolyga :

Ez az Olga.

Komoly, hideg, szép a társa,
Rá sem hederil a bámulásra.
De oly hamis, amily ártatlan ka 

Ez a Janka.

Köztük ing egy gyönge percre váró.
De mindenről már lekésett öreg báró.
Fecseir s szivart — görbén hamvadót — sz. 

Ez a Dóéi.

— Oláh féazkelődések Nagyvára­
don. Nagyváradon, mint nekünk írják, na­
pirenden vannak a magyarellenes tüntetések. 
A nagyváradi oláh diákok ugyanis nem fér­
nek a bőrükben s színházban és korcsmában 
egyaránt tüntetnek a magyarság ellen. Teg 
nap este is rendeztek egy kis parázs tünte­
tést esyik nagyváradi vendéglőben, hogy 
négy tagból álló asztal-társaság egy zene- 
automatával a Rákóci indulót játszatta. A 
Rákóci-induló azonban nagyon sérthette az 
oláh diákok fiilét, mert rom m nótákat kezd­
tek énekelni csak azért, hogy tulharsogják a 
zene-automata hangjait. Végül követelték a 
vendéglőstől, h gy oláh n fákat játszasson a 
hangszeren. Csak természetes dolognak ta­
láljuk, ha az oláhoknak e jelllemezhetetlcn 
fellépését az ott levő magyarok szók n él kin 
nem tűrték s már-már tettlegességre került 
a dolog, a mikor egy rendőrőrjárat megje­
lenésére az oláhok gyorsan elpárologtak a 
vendéglőből.

_ A spanyol király házassága. Fri -
gyes főherceg családjával néhány héttel ez ­
előtt látogatóban volt a spanyol udvarnái. 
Már akkor hire járt. hogy a látogatás a fi­
atal spanyol király rRza-sági tervével van 
összefüggésben. A* hir valónak bizonyult Al­
fonz király megkérte Frigy-: s főherceg leányá­
nak, Margit főhercegnőnek a kezét. A pápa 
azonban, kit a spanyol király értesített há­
zassági tervéről, ellenezte a házasságot arra 
való utalással, hogy közeli rokonok. A spa­
nyol király erre magántitkárát, gróf Andolí- 
not Rómába küldte, aki magánkihallgatásra 
jelentkezett a pápánál, hogy rávegye a há­
zassághoz való beleegyezéséhez. A tárgyalá­
sok ez irányban most folynak.

— Szentföldi zarándokok. Megemlé­
keztünk arról a szentföldi zarándoklóéról,, 
melyet a m. kir. állami menetjegyiroda ren­
dezett a Szentföldre. A zarándokúira e hó- 
7-én mintegy 135 tagú társaság indult e» 
Budapestről, honnan Fiúméba ment és ott a 
„Thália" hajóra fel szállva folytatta a tenge­
ren útját a szentföld felé. Az kiránduláshoz 
Debrecenből és csatlakoztak néhányan, köz­
tük Krausz Vilmos főrabbi, aki nagy lelke­
sedéssel és szeretettel ir az útról. A Thália 
e hó 14 én öt napig tarló ut után Ale­
xandriába érkezett, hol az utasok három na­
pig tartózkodtak. Onnan vasúton Kairóba 
mentek és két napi ott időzés után tovább 

j folytatták utjokat Jeruzsálem felé ; e hó 21-én 
vonultak be Jeruzsálembe hol 12 napig időznek.

■ Onnan kirándulnak 1 lamaszkusba és megte•
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kintik a vidék minden érdekesnek Ígérkező | 
részét és csak a jövő hó 6-án térnek vissza 
Budapestre

— Az udvari élet Budapesten. Bu­
dapestről Írják : A főváros népe csak ritkán 
élvezheti székvárosi mi/oltát is. — A bécsi 
ember a Burg udvarára már csak akkor ve­
tődik, ha történetesen vendégét kalauzolja, 
avagy a dolga arrafelé viszi. — De né künk 
budapestieknek, még újság, látványosság ; 
számba megy az udvari élet nem egy kül­
sősége. Hullámzik is a Szent-Györgvtéren 
mostanság a déli órák alatt a fővárosi nép. 
Különösen csütörtökön voltak sokan, amikor 
a király Wekerle Sándort fogadta ötnegyed 
órai kihallgatáson. A vár udvarán nyüzsögve 
majd egészen a Szent-György-térig sétálva 
várták a katonai zenekar felvonulását. — 
Amikor Wekerle kocsija a várba érkezett, 
ugyanekkor érkezett oda az első honvédgya­
logezrednek mára kirendelt százada a honvéd 
zenekarral, amelyet Bacho karmester vezetett.
A zenekar a várudvarba menet egy ismert 
régi magyar dalt játszott, amelynek ez a 
kezdete : Kinek nincsen szeretője, babája!
A palota udvarán élénk sürgés forgás kere­
kedett Wekerle kihallgatása alatt. József 
Ágost főherceg apósával, Lipót bajor her­
ceggel útra készült. Kisjenőbe utaztak há- 
romnapi vadászatra. A vasútra elkísérte őket 
Auguszta hercegnő is, aki atyjával egy ko­
csiban hajtatott ki a pályaudvarra. Utánuk 
ment József Ágost kocsija, amelyet magyar 
ruhás kocsis hajtott. — A főherceg vadász­
ruhában volt. Amikor az udvari kocsik a vár­
őrség elé érkeztek a zenekar a Gotterbalte-t 
játszotta. Negyedórával később Nyíri Sándor 
honvédelmi miniszter hajtatott föl a várba. A 
miniszter polgári ruhában volt és a királyi 
kabinetirodába ment A közönség csak két 
óra tájban oszladozott a várból.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályánál a következő halá­
lozások jelentettek be : Csapó Lajos ev. ref.
5 hónapos, Schwarc Aranka izr. 8 hónapos 
Vissiák Ferenc r. kath. 23 éves.

— Ülés a kamaránál. A kamara ke­
reskedelmi osztálya tegnap délután ülése­
zett Szent Királyi Tivadar elnöklete alatt. 
Tárgyalta az osztály a fővárosi malom egye­
sület és a vidéki malom iparosok orsz. egye­
sülőiének átiratát, melyben arra kérték a ka­
marát, hogy lépjen fel azon visszás és egy­
oldalú kedvezmények ellen, melylyel ma a 
dalmát malmok bírnak, minthogy az ottan 
régi szabályok alapján fennálló és a vám­
szövetség intézkedéseivel is ellentétben levő 
fogyasztási adó alól mentesek lévén, Így a 
magyarországi malmokkal szemben egyen­
lőtlen kedvezményezett helyzetben vannak. 
Ezen a magyar malmok oda irányuló export­
ját, szinte lehetetlenné tevő visszás helyzet 
megváltoztatására indított mozgalmat a szak­
osztály a kamara támogatására ajánlotta.

— Teljes tanácsülés. Tegnap délelőtt 
Kovács József polgármester elnöklésével tel­
jes tanácsülés volt, mely alkalommal a már­
cius hó 30 án tartandó közgyűlés tárgyait 
készítették elő.

— Tréfálás a szerencsével. Vaunak 
emberek, akiknek eleme a hecc. . Nincsen 
embertársainknak olyan gyengéje és olyan 
érdeke, amit egy sikerült éléért oda ne ál­
doznának.

Egy ilyen, minden áron elmés urnák 
lett csaknem áldozatává egy fiumei törekvő, 
fiatal hivatalnok.

Volt ennek az áldozatnak egy osztály- 
sursjegye. Nemrégen Budapesten töltötte a 
szabadságát, itt vette egy nagy bankházban, 
meg is mutatta barátainak. Egyik megje­

gyezte magának a sorsjegy számát és a leg­
közelebbi húzáskor fiumei barátjának a 
bankház aláírásával elküldötte a következő 
táviratot:

— Sorsjegyet kétszázezer koronával 
kihúzták.

Délelőtt volt, mikor a távirat Buda­
pestre érkezett. Az áldozat felbontja, elsápad, 
lecsapja a tollat, lehúzza karj ;,ról a munka­
ujjast és megy be egyenesen az igazgató­
jához. Megáll az Íróasztala előtt és kerek 
egyszerűséggel, de annál hátározottabban ki­
jelenti :

Igazgató ur, maga gazember.
— Mi tetszik ? — riadt fel megütődve 

a direktor.
— Maga svihák. Maga szédelgő. Maga 

rabszoigatartó. Megvetem önt. Utálom önt. 
Leköpön önt.

— Meg van maga bolondulva ?
— Csak ennyit akartam elmondani. 

Alászolgálja. Nincs több dolgom az úrral.
És eltávozott emelt fővel, mint aki a 

nagy vagyon biztosította szabadságát és 
függetlenségét már első percében legjobban 
használta ki. A kiállhatatlan főnöknek tar­
tozott ennyivel és úgy érezte, hogy egy nagy 
adósságtól szabadult meg.

Azonban másnap bekövetkezett, amit 
mi már eiőre tudtunk s amit az áldozat J 
csak a bankházával folytatott kétségbeesett j 
sürgönyváltás után tudott meg.

Kiderült, hogy a sorsjegy nem nyert, j 
kiderült, hogy az egész gazdagság és függet- i 
len ség — hecc csak, semmi más.

Tragikus fordulatot még sem vett az i 
affér. A hivatalnok kénytelen- kelletlen visz- j 
szament megalázkodva a hivatalába, ahol j 
kellő mvgyarázat után elnézték neki a go- I 
romba felbuzdulást. !

Felhúzta megint a munka-ujjast, de j 
hogy azóta kissé feszült a viszony közte és j 
a direktora között az természetes.

— Eljegyzés. Förster Nándor minisz- ; 
téri tanácsos és neje Krantz Irma leányát 
Arankát eljegyezte Kopeczek György debre­
ceni műépítész.

.— Adományok. A siketnémák javára 
a következő adományokat vettem s nyugtá­
zom köszönettel : Nyergesujfalu község 1 ko­
rona, Nyirlugos község 50 fill., Felsőszabol­
csi egyházmegye 40 kor., Parasznya község 
2 kor., Öcsöd község 3 kor., Ofulak község 
2 kor., Nagykunmadarasi ev. ref. egyház 2 
kor., Debreceni helyi vasút részv. társ. 30 
korona., Hajdumegye 400 kor., Dávidházi 
Sándor vármegyei aljegyző hivatalában levő 
persely 0 kor. 32 fill., Schenk Adolf ^ Lédee 
2 kor.", Magy. kir. bányaigazgatóság Selmec­
bánya 5 kor. Füleky Pál egyesületi pénztáros.

— Utca a Homokkertben. A ho­
mokkerti lakók azt kérték a városi tanácstól- 
nyisson nekik egy rendes utcát. A tanács 
mielőtt a kérelem felett határozott volna, 
a mérnöki hivatalt bízta meg, vizsgálja meg 
szükséges e és lehetséges-e ott utcát nyitni. 
A mérnöki hivatal az utca nyitását szüksé­
gesnek találta és a tanács teljesítette is a 
homokkertiek kérelmét, de miután erre a 
célra a városnak fedezete nincs, csak az 
esetben rendeli el az utca nyitást, ha a Költ­
ségeket a lakosság arányosan viseli. A ho­
mokkertiek ezen határozat ellen fellebbez­
tek a közgyűléshez. A közgyűlés a tanács 
határozatát' helyben hagyta mi ellen a lio- 
mokkertik újabb felebbezóst jelentettek be. 
A tanács azonban a felebbezést, a törvény 
alapján, me/y azt mondja, két egybehangzó 
határozat ellen nincs telebbezés, elutasította. 
— A homokkertiek ebben sem nyugodtak 
meg, a felebbezést elutasító határozat ellen 
fel foly ad ássál éltek a közgyűléshez. A 
március 30-án tartandó közgyűlés határoz a 
homokkertiek kérelme felett.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fényképnagyitási, műterme Piac­
utca 44. d. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 

' ki illitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában nagy változás és átalakítás miatt az: 
összes raktáron levő áruk rendkívül leszál­
lított áron adatnak el. Egyes áruk, melyek 
teljesen kiárultutnak gyári áron alól is.

x 1 kilogram szép mazsola 36 kr., 1 
kg. papír héjú dió 20 kr., 1 kg. boszniai 
szilva 10 kr., 1 kg. családi kávé 1 frt 20 kr, 
Kertész Miklós füszeriizletében. Csapó-u. és 
kenyérpiac sarkán.

Egyveleg.
Virágfakadás.

Mikor Pista barátom még nem vetette 
el Rózsikát, neki is sok baja volt a nénivel, 
mert a néni ki nem állhatta a szerelmeske­
dést. — Pista tehát úgy akart segíteni 
magún, a hogy a „Virágfakadás“-ban látta. 
Ha jött a néni : veszekedett Rózsi kával, ha 
elment : összecsókolózott Rózsikával. Egyszer 
azonban rútul megjárta.

így történt •• Pista és Rózsika vígan 
enyelegtek az ebédlőben. A néni ugyanis a 
malacokat etette. A malacok jóllaktak, a néni 
bejött.

Rózsika ugyan ne fecsegjen ilyen osto­
baságot I

Pista 1 Már bizony mondom ! A Mars­
ban emberek laknak 1

Rózsika : Hát hülyének tart engem ? 
Pista No nem éppen 1 
Rózsika : Hallja Pista, kikérem magam­

nak az ilyen gorombaságot 1
Pista : Ki ahogy megérdemli 1 
Néni : Fiatal ur, ez már csakugyan nem 

járja. Szebben is beszélhetne a lányommal 1 
Végre is mindennek van határa 1

Pista ; De ha nem lehet vele máskép 
i beszélni 1
! Rózsika : Ezt tovább rém tűröm 1 (A 
I néni kimegy és becsapja maga után az ajtót, 
j Pista Rózsiimhoz akar szaladni, hogy meg- 
j ölelje.)

Rózsika : (elhárítja magától) Ugyan 
menjen, maga goromba fráter I

Pista : Hiszen tudod, csak játék volt. 
Rózsika : Köszönöm az ilyen játékot I 

Én nem vagyok hülye. Végre is mindennek 
van határa. A néninek tökéletesen igaza van. 

Pista: LTgy ? Hát alásszolgája kísasz- 
: szony !
• (Pista elrohan, Rózsika egy székbe ros- 
! kad és keservesen sir. A néni bejön, ravaszul 
I mosolyog. T. i. neki is van egy csöpp esze.) 

Néni: No mi az kisasszon)' ’? Nem ütött 
be a Virágfakadás ¥ (Hozzámegy, megciró­
gatja.) Lásd Rózsikám az sem jó ám, ha a 
nénéteket olyan nagyon be akarjátok csapni I 

*
Az elkékült hölgy.

Kedden este három, elegánsan öltözött 
hölgy sétált a Lőrinekapu utcában. Mikor a 
Hummel utca sarkára értek, a középső hölgy 
hirtelen rosszul lett és ájulás környékezte. 
Csak még annyit tudott mondani:

— Ecetet, hamar ecetet 1 
Az egyik hölgy berohant egy ki- Hum­

mel-utcai fűszereshez és jajveszékelve kért 
egy kis ecetet. Az öreg fűszeres eszeveszet­
ten kapkodott a polcon és odanyujtott eg)

1 üveget a hölgynek, a ki elsietett társnője 
felélesztésére.

I Az előbb gyöngélkedő hölgy már alig 
I tudott magáról. Elkezdték hát ketten is ke- 
1 negetni, de már az első dörzsölésnél rémülve
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Telték é“zre- hegy a szeren <-eétlen asszony 
*rca egészen elkéknl. Még jobban kezdték hát 
dörzsölni, de a hölgyek ijedelme mindegyre 
nagyobb lett, mert az elöbo halványkék 
arc most már sötétkékre változott.

Ekkor már egy rendőr is érkezett, a ki 
a legközelebbi lámpa alá cipelte a hölgyet 
és iszonyodva szemlélte az egész elkekuit
arcot. , . I

— Az istenért, hét mit csináltak ezzel
az asszonysággal ? - fakadt ki a rendőr. ^ 

_ Elájult és ecettel dörzsölgettuk
telelték a hölgyek.

— Hadd lám azt az üveget !
Vramfia ! hát kékitő volt benne^

SZÍNHÁZ.

* Színházi hírek. Szombaton kerül 
másodszor színre Vályi Nagy Gusztáv o iel- 
vonásos drámája a „Gábor diák .

Hétfőn lesz a bemutató ja Lehár rerenc 
3 Mvonásos daljátékának „Mulató istenek" - 
nek. A jobb szerepeket, Sugár Aranka, Kré­
memé Lili, Püspöki Rózsi, Mezei Andor, 
Csortos Gyula, Krémer Jenő, lványi Antal, 
és Szilágyi Aladár játszóik. . .. „

A „Rátartás királykisasszony crani a 
felvonásos daljáték zor goi a próbái megkez 
dődtek.

táviratok.

Az orosz forrongás.
Pétervár, március 24. A sajtóbizottság 

az összes könyvek előzetes cenzúrájának meg­
szüntetését határozta el.

Tiflisz, március 24. A kutói kormány­
zóságban az ostromállapotot kihirdették.

Pétervár, március 24. „Russe Courre 
Slogo" illetékes oldalról értesül, hogy a had­
ügyminiszter lemond állásáról. Utódjául Ko­
marov, vagy iroóla-főnöke Rüdiger, vagy Po- 
livanov tábornok van kiszemelve.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
New-york, március 24. A földalatti 

villamos vasúton 2 motoros összeütközött. A 
kocsikban levők közül száznál többen meg­
sebesültek, köztük sokan életveszélyesen. A 
kocsivezető és a kalauz szörnyet haltak. A 
szerencsétlenség megtörténtekor a férfiak fe­
jüket vesztve ki rohantak a kocsikból és ösz- 
ezegázolták, agyontaposták az ntjokba levő 
asszonyokat és gyermekeket.

Az uj orosz kölcsön.
Pétervár, március 24. Ma Írták alá az 

orosz bankokkal ideiglenesen kötött szerző­
dést a tervezett 5 százalékos ‘200 milliós ru­
beles belső kölcsön 150 milliójának átenge­
dését illetőleg. A kibocsátási árfolyamat 90 
százalékban állapították meg.

A sully katasztrófája.
Páris, március 24. A „Sully" nevű 

hajó, amely a Hologöbölben hajótörést szen­
vedett, valószínűleg odaveszett, mert az a 
dán társulat, mely a hajó kitörésével foglal­
kozott, beszüntette a munkát.

A román válaszfelirat.
Bukarest, március 24. A kamara 97 

szóval öt ellenében elfogadta a trónbeszédre 
adott válaszfeliratot.

Verne Gyula meghalt.
Amiens, március 24. Verne Gyula vi­

lághírű regényíró ma délután meghalt.

Budapesti gabonatőzsde
Budapest, máre. 24.

(Déli zárlat.)
Búza kínálat vételkedv gyönge. Lá­

gyait irányzat mellett 1 ti,000 métermázsa 
került forgalomba 5—10 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemüek közül rozs 10 
fillérrel olcsóbb, tengeri változatlan., a többi 
változatlan. Idő : változó.

Búza áprilisra
„ májusra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
„ októberre 

Znb áprilisra 
„ októberre 

Tengeri májusrs 
Repce májusra

18,52 — 54. 
18.34—36. 
16.68—70 

14.86—88 
13.52-54. 
14.06-08. 
11.90-92. 
15 04—06. 
15.40—60.

Nyilttér.

tt.ii/órJ- /»tcb'dhtfty'-t;cKMö,tór.víí>^

a kűri
gyöngéddé 

Mhttattli IrohaMt 
Glycerin szappan

I 11 £3 felnőtti knél, mint gy ermekekné 
I a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
1 tisztitó szernek bizonyult. Ismert te- 
I kintélyek, mint dr. Hebra tanár 
i Schandlbauer, Frühwald, Breus Károly 
s Gusztáv, Scban dlbauer sib . . . álltai 
■ legjobb eredmónnyelhasznált.

- {íirdBté^eí^
í -* i'jib

:í Szabadság-bfiqSLv
I'jutányos áron
I felvétetnek,

Csapó-utca
8. /

Telefon

Törvénykezés.
§ Verekedés. Régi elintézetlen ügyük 

volt D. Nagy Antal és Olasz (Orosz) Sán­
dor hajdúböszörményi lakosoknak, akik evé­
gett nem a legjobb barátságban éltek egy­
mással. A múlt év október hó 17-én a két 
haragos összetalálkozott az utcán és szóvál­
tásba elegyedett, aminek az lett a vége, hogy 
ölre mentek és ütlegelni kezdték egymást. 
Javában folyt a verekedés, mikor Kis And­
rás a színhelyre érkezett, aki segítségére 
kelt Olasznak és igy egyesült erővel tá­
madtak Nagy Antalra. Ezt látva a veszede­
lemben forgó ember nővére. D. Nagy Mar­
git szintén a verekedők közé ált és egy eke 
bottal igyekezett megvédelmezni az egyesült 
erő ellen testvérét. Á csata hevében ‘ Kiss 
Antal kikapta a harcias amazon kezéből a 
botot és hatalmasan ráütött azzal annak ke­
zére 20 napon belül gyógyuló sebet ejtve 
középső ujján. A harcképtelenné tett me­
nyecske annak idején bepanaszolta a ke­
gyetlen ütésért Kiss Andrást, kinek ügyét 
tegnap tárgyalta a törvényszék. A vádlott 
tagadta az ellene emelt vádat, de több tanú 
vallomása megerősítette bűnösségét. A tör­
vényszék súlyos testi sértés bűntettében 
mondta ki bűnösnek és ezért 2 havi börtönre 
és 10 korona pénzbírságra Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

M. A. Vasutak

menetrendje
1904. október hó 1-től.

I Debrecenből indul:
Budapest felé (vegyesvonat) — 

iBudapest felé (gyorsvonat) —- 
! Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest—Nagyvárad felé — J 
Budapest—Nagyvárad felé — 
P.-Ladány—Nagyv. mind. kedd 
Cstk P.-Ladányig — — —
Csak P.-Ladányig motor menet 
Szatmár—M.-Sziget felé — —
Csak Szatmári(gyorsvonat) — 
Csak Szalmárig teher v. sz sz. 
Szatmár—M.-Sziget felé — —
Szatmár— M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Csak Szalmáiig — — — —
Miskolc—Kassa felé — — —
Miskolc—Kassa felé — — —
Szerencs—S.-A.-Vjhely Kassa f. 
Csak Nyíregyházáig— — -—

m. á. vasúttól 
vásártérről — r 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á, vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé ni. á. vasúttól — 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kocs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta feló — —

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

d. e 
d. u 

regg. 
d. u. 
este 
d. e 
este 

regg. 
cl. u 
d. u. 
este 
éjjel 
cl. u. 

reggel 
reggel 

este 
d. li. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
reggel 

d. e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 

cl. u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

Buda pestre érkezik:
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. j: d. u. 
A déli 12 ó. 07 p.-kor ind. sz. v. este 
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v. reggel 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor ind. gy. v. este

Bpestről Debrecenbe 
indul:

A d. u. 12 ó. 06 p.-kor érk. gy. v. reggel 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v.' reggel 
Az este 6 ó. 41 p.-kor érk. gy. v. d. u. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v2 este 
Az éjjel 2 ő. 24 p.-kor érk. sz. v. I 
(P.-Ladánvig gy. v. átszállással) j este

Debrecenbe érkezik:
Budapest felöl (személyvonat)
Budapest—Nagyvárad felől gy v 
Budapest—N.-várad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól — — —
Csak P.-Ladánytól — — —
Csak Szatmár felől — — ■—
Szatmár—M.-Szigetről — —
Csak M.-Szigetről Igyorsvonat)
Csak M .-Szigetről — — —
Szatmár felől — — — —
Csak Szatmárről — — —
Kassa—Miskolc felől —
Kassa— S.-A.-Ujhely— Szerencs 
Csak Nyíregyházról — —
Kassa—Miskolc felől —

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártfrre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

B.-3z .-Mihály 
H .-Bőszülmeny 

felől

F.-Abony felől vásártérre 
F.-Abony felől mávasuthoz — 
O.-Kócs—Polgár felől vás. térié 
O.-Kócs—Polgár felől niav.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nugy-Léta felől —

d. u. 
este
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. e. 
cl. u. 
este 
este 

reggel 
d. e. 
este 
d. u. 

reggel 
reggel 

d. e. 
este 
este 
este 
este 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. vi. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

30 
16 
57 
07 í
31 í 
12 < 
10 I 
08 I

56 i 
50 j 

„ 27 I 
i2: io I

5 33 i 
8 56
6 11
4 !9| 

12 I 35 :
5:44.

8 
8

08 ' 
18 1 
07;

11 IS I 
11 

4 
4

23 i 
38 «
11 í

12 12
13 46

35 F 
36; 
56 j 
06 ] 
23 i
S

1 50 
6 40;
5 t- i9 3o t

9 — 

7 05 

9 Xy\

2 !
41 I
24 it2 15

5 1-' í 
8 ' 40 
4 40 11 37 I
3 55, 

10 ol
40
30
31
50

ti\
40

06
12
51

46
52 í 
23
34
35 
4-, 
44 
54 í 
15 
13
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LoVaSséS
=== Ladáoyi
féle divatáru üzleteket megvet­

tük. Az összes tömegáruk
Piac utca 7 vsz.

Vecsey-ház.
re ndkivüli olcsó áron eladatnak.
DonoganésSomossy
álandó tőüzlete

listemplombazár.

1 DEBRECENI

TITKOS
betegségek ellen legjobb szer a

„TRIAS“ 3i 3—*
2—3 napi hefeoskcudczéssel a folvást utóbaj 
és fájdalom nélkül felelősség mellett meg­
szünteti. A legrégibb s legelhanyagoltabb 
folyásban szenvedők is biztos gyógyulást 
remélhetnek. — Férfiaknak kor. 2.75 nüknek 
3 kor. 54 Idl. beküldése után bérmentve 
küldetik. Fecskendők külön 1 korona. —- 
Raktár Budapesten Török József gyógy­
szertárában Király utca 12 és a legtöb vidéki 
gyógyszertárban. — Titoktartás mellett 
küldi a kész:tő is Papp gyógyszertára Tisza- 
szentimrén Főutca 101 szám.

MMS3
A Klchter-tole

Liniment. Cups. com.
Horgony-Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziazer, a mal» 
óta mo­lnár több mint 33 

bízható bedörzsöiésul atkalmnztaők 
köszvénynél, csúznál ós ratgtóletokeü 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 

be vá.s:i rláskor ó valósai le
gyünk ős csakis eredeti iivegeitist 
dobozokban a„Horgon?'' védj^-gye; 
és a „Richter“ czégjegytésset fogad­
junk el. — 60 f., 1 k. 40 f. é> i k 
arban a legtöbb gyógyszertárban 

tpható. Főraktár: rför8k tóxsíí 
yógyszerésznél Budapesten.

Richter F. Ad. és társa
d varicikgt.ee ki

Ruííoiütac??

TPiatal báró
‘Iifftfft«» :;.t. • y «rmecrvz . y . - r |Tr rrmraminr-miri nrrr -rrrrrrn "irrr-m

Jlész vényfar saság 
í. é. február 1-én.

Elesik e i.d t e in il k öd é 8 et
Kölcsönöket nynjt váltóra, kö­

telezvényekre, értékpapírokra árukra-

Óvadékkölcsönöket ad bérlőknek 
és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses amortizá- 
■ ’3Íós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.
a legkedvezőbb feltételek mellett.
Elfogad betéteket betéti könyvecs­

kére és folyószámlára a legmagasabb 
sápi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad mindennemű} 
értékpapírt és ércpénzt, valamint 
Elfogad megbízásokat ilyenek vé­
telére vagy eladásújára és minden a 
bankszakmába ragu ügy eletek kötésére 
Üzleti helyiség Széchényi utca 

1 sz. .t em.
Ä2Z igsTgaíósay.

ősrégi. legismertebb hazai mágnáscsalád ivadéka, vidéki ál­
lami tisztviselő barátom óhajtana

wmm mám

Igényei: polgári házias nevelésű IS—20 éves hajadon, özvegy 
vagy elvált asszony, 90-100.000 korona hozomány, me yből csak 
30 40.000 koronára reflektálná, többi lehet ingatlan vagy más 
vagyon, mely után az életjáradék a háztartáshoz használtatnék 
fel. Ajánlatok, melyek csuk közvetlen rokonoktól fogadtatnak 

el, „Méltóságos“ cint alatt (9670 sz.)
Schwarz József központi hirdetőjébe: 

Budapest, Marokkai utca 4. intézendő!
Titoktartás becsületszóra biztosittatik. rffl

legkitűnőbb mázó!ó-szer puha padló számára.
Keil-féle via-^z kenőcs keménypadló számára.
Keil.féle „Glasur“ fénymáz 4 5 kr.
Keil-féle arany-fény máz képkereteknek 20kr.
Keil-féle szál maka lap-festek minden színben.

Mindedkor kaphatók:

Bopsos ICata cégnél Debffeeen.

/O'L-aaz emberiségnek
szenved étvágytalan>ftgli:m. emésztés 
hiányban, melynek szomorít követ­
keznie vei vannak. Kgy segítség van 
(diene : a mindennapi borhoz öntünk
Rohitsi Tempel-forrásvizet s meg kell 
inni reggeli előtt, de még jobb a
Rohitsi Stiria-viz. Kapható Budapesten :

Nyíló virágok:, csokrok, koszorákl
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömb akácfákat és más kertészetbe vágó 
növényzetet csakis

^aczslt Alános
mtlkertésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben.
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

't



B SZABADSÁG 1905. március 25

cs halhólyag óvó különlegességek valódi 
francia cs amerikai gyártmány, eredeti 

csomagolásban!
Orvosilag Bjánivfi! Föltetlen bizton I

Amk koronaCrtCkben!
Tucatonként: 2, 4, 6. 8, 10. 12, 

Bouts-americans (mag óvszer), tucaton 
kint 6, 8, 10. Női óvszer „Pessarium cc- 
luslvum" Mensinga tanár szerint, orvosi 
rendeletié ada'ik ki. Ára 3—5 korona. 
Valódi francia óvó bizottsági szivacskak 
(safely-sponges) ára tucatonkint 6—12 kor.

in is Ktrtsltldii iiii
Debrecen.

—^ j tail részeve alkalmi egyesületet alakit

Ilii Auto vagina! spray! íjif
Vj • a legbiztosabb t's lvgkv ** J ' 
nyelmésebb női kiilenlegt sség. Sok 
ezer elisniviő uvilatkozat! Ara ke r lő.

Diana-öv (havibaj-kőtő) Haskötők. 
Gummi görcsér-harisnyák, fecskendők, 
irr igát orok, bidets stb , a legolcsóbb árak 

mellett.
Fontos! í gérvbeí] Szenvedők Fontos!!
Keleti-fele legújabb cs. és kir. szab 
sérvkötö pneumatikus gummi-pelot 
tavai, a legtökéletesebb a maga ne­
mében ! Nem csúszik, nem okoz
kellemetlen nyomást és rendkívül kitűnő 
fekvése által felülmúl minden más gyárt­

mányt.
Árak: Egyoldalú . . 12 korona.

Kétoldalú . . 24 korona.
Legújabb kimerítő árjegyzéket zárt 
borítékban, titoktartás mellett küld
fTnlnH I orvos-sebészi mü- és köt­
ik tiivli I. szer gyár. Alapítva 1878.

Eucapest, IV.. Koronahercetj-utca 17,
- E hirdetésre hivatkozók gummiáru

100 dr€. 3% magy. jelzálog nyerem, sorsjegy
együttes megvásárlására oly formán, hogy a tagok;

havi részletet fizetnek be 25 hónapon át és a felszámoláskor minden 
résztvevő a társasági vagyon 50-ed részét kapja ki.

Az idoközileg befolyt nyeremények a társaság vagyonát 
képezik.

Évenként 3 húzás; főnyeremények: 200,000, 100.0000 és 
75,000 korona.

Jelentkezések csak fenti korlátolt számban fogadtatnak el. 
Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt fenti intézet.

mm SMw w : fmmn

61 sö Kéjből o gyárban vásárol ön olcsón legjobban.
61 sö magyar villamos srörs berendezett hangszergyárban-

c
királyi udvari hangszergyáros, hadsereg-szállító, a Rákóczi javított 

tárogató es hangfokozó gerenda feltalálója.

BUDAPEST, II., LAXUlim-U. 5 SZ.

jánlja saját gyárában készült, általánosan elismert különleges (cia- 
itás) fa-, réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb.

gyár.

B j
n1

rendeli seknél 200 o árkedvezményben ré­
szesülnek.

Legnagyobb
I %

Hegedűk. 3 5—, 6.

a k t á r es
forinttól feljebb

a felszereléssel.

évi siker
ESZÉKI . . .

arckenőcs
és eszéki . . .

Szalvatcr
szapan

Eltávolítja a szeplőt. máj foltot és a bőr 
összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a
—- „ Ä f jpw „ Szalvator“
DiCrZlGS 1# ’V' gyógy tárából

ESZÉKEN, Felsövávos
1 tégely eszéki arckenőcs ára 70 lill.es 1 kor. 
1 drb- Szalvator szappan ára 1 kor.
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. Jlti 1.
Lvon rizspor kis doboz 1 kor naev doboz- kor. 
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatré­
szektől és megfelelnek tökéletesen a i1,01- sz. 

B. m. rendeletnek.
Főraktár Budapesten

Török József
gyógyszerésznél

VI. Király útba 12. és Andrássyut, 29 szára.

! 1

legjobb
Hangfokozó gerenda mely által bármely hegedű
vagy gordonka sokkal jobb, erősebb és lágyab han­
got nyer (biztos siker); hegedülte javítás 4—frt.

....................... .. TÄTtnßATO ....•WuaSAD t-MiítvV1' >■$?«-. .V v. * V U V * 6» m

rózsafából, uj ezüst billentyűvel és iskolával, 30'— írttól 
feljebb Harmoniumok világhírű legjobb gyártmány 
65.—írttól feljebb
Zenekarok teljes felszerelése, előnyös feltételek mellett 

I jutányos árban, elismert jó minőség, a hadsereg és a leg- 
több katonai zenekaroknak szállítója vagyok.

- Harmonikák, legjobb, erős elpusztíthatatlan hangokkal, 
a 2 50- 3.-—, 4'—, 5,—forinttól feljebb, különleges acél hangú 
1 hangversen yharmonikák, saját minták.

Javítások az összes hangszere­
ken, különleges szakszerű pontos­
sággal. jutányos árban eszközöl­
tetnek,

Kezesség minden egyes hangszernél.

Kivitel nagyban és kicsiny­
ben

Aijegvzók minden hangszerről kívá- 
nátra ingyen és bévmetvo 

küldetik,

SHíSsaa:ffii-.

WWW® í; »
Lebrev n, nyomatott Jászló József könyvnyomdájában.


